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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Horváth Antal könyvnyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, 

előfizetési és hirdetési dijak küldendők.

Hirdetéseket
és n^ilt-téri közleményeket a kiadó- 

hivatal jutányos ár mellett közöl.

Előfizetési ár:
Égési évre.............................. 4 Korona
Fél évre . ‘.............................. 2 Korona
Negyed évre ..........................1 Korona

Hu Svét.
Tavaszi szellő suhog! — A tavasz 

sejtelme suhog végig a világon ! Mi a 
tél jeges sírjában el vala temetve, most 
uj életre fakad. Ami a sötétben el volt 
rejtve, most hatalmasan kitódul a nap­
világra. Ami néma és komor volt, most 
bátran hallatja hangját a téli álmából 
felébredt világban.

A „Feltámadás" szava lángbetűk­
kel díszeleg a föld fölött s minden, mi­
ben élet és lehelet van, követi paran­
csolatát.

Neked, emberfiának sem szabad 
visszamaradni, neked is szól a paran­
csolat, hogy: „Ébredjél!“ Vesd el, ami 
merev bilincsekbe szorított, ami elhi- 
degitette, megbénította lelkedet, ami el­
némított és megfosztott bátorságtól, erő­
től. Dobjál el minden gonoszát, rosszat, 
aljasat és gyarlót, mindent, ami elzárta 
előled az utat a jóhoz. Miként Meg­
váltód is lerázta magáról egykoron ha­
landó hüvelyét és feltámada megdicsőült 
lélekkel, úgy te is megtisztulva kerül­
jél ki a földi viszontagságokból és 
gyengeségekből, nemesebben, éretteb­
ben, — méltóbban az örök, múlhatat­
lan javakra.

Tekints körül! — Nézd a fák és 
cserjék nyájas, kedves zöldelését — 
nem csepegtet-e reményt a te szivedbe

is ? Elcsüggedsz ? Metsző tavaszi szel­
lők fuvallata érintheti a zsenge rügye­
ket és megfagyaszthatja őket! Mi baj ? 
A megsemmisült bimbók helyén csak­
hamar újabb hajtások fognak mutat­
kozni és rövid vártáivá nem fogod 
láthatni az előbbeni pusztulás nyomát. 
És te el akartál csüggedni, mert remé­
nyednek egy kis zöld ágacskáját ke­
gyetlenül elsorvasztotta az élet vihara? 
Vigyázz csak, hogy a törzs ereje csor­
bítatlan maradjon, hogy uj rügyeket 
és gallyakat hajtson. Lásd, a virágokat 
a kopasz ágakon! Gondolod, hogy 
jövőd már nem teremthet virágokat, 
mert a zord sors keményen sújtott? 
Ősz volt akkor életedben s hosszú télen 
át merev és hideg valál; most azonban 
itt a tavasz s a tavasz uj örömöket 
hoz.

Légy elkészülve immár a tavasz 
csodáira és ne veszítsd el bizalmadat 
erődben!

Nézd a madárkákat is, mily seré­
nyen gyűjtenek fészekrakásra, mily vi­
dám bizalommal építik házikóikat, me­
lyeket a tél és ellenséges elemek el­
pusztítottak. Pedig tudják, hogy uj há­
zikójuk ismét meg lesz semmisítve és 
rá következő tavaszszal megint újat 
kell alkotniok és te öledbe tennéd ke­
zed, ha valamely sorscsapás megráz­
kódtatja otthonod alapját. Ha összedől

fölötted, kelj fel romjaiból és rakd le 
újból, ernyedetlenül alapját.

Haliga a húsvéti galambok bugá­
sát: „Feltámadunk! ... Feltámadunk!" 
szól biztató szavuk. A harangzúgás 
ünnepélyesen int és belevegyül a lan­
gyos tavaszi szellőbe, a madarak öröm­
repeső csklpelésebe és danájába, a fa­
lombok titokzatos suttogásába, a mezőn 
dolgozó munkások vig énekébe, mely 
visszhangja a megifjuhodott világ egész 
sürgésének-forgásának és a halhatat­
lanság dicső himnusza. Ki ne zengené 
velük együtt a föltámadás fenséges 
dalát? Kit ne késztetne lelke, hogy 
elzarándokolna az Üdvözítő sírjához, 
aki a halál hatalma alól felszabadított?

Amikor Jézus Krisztus bevonult Je­
ruzsálembe, útját pálmaágacskákkal 
szórták tele. Zord északi egünk nem 
ad nekünk pálmákat, füzfagallyakat 
szedünk húsvéti üdvözletre. Kipattanó 
bimbóikkal a megifjuló, újból támadó 
élet szimbólumai ... a halhatatlanság 
jelképei.

Szedjük tehát e barkákat a föltá­
madás jeléül s ha megszállna a kis­
hitűség, ha kételkedni akarnánk husvét 
csodájában, úgy egy pillantás emlé­
keztessen arra, hogy még minden télre 
következett a feltámadás tavasza.

TÁRCA.

Lobog a láng . . .
Lobog a láng a tűzhelyen,
Vacsorát főz a kedvesem ;
A pitvarból nézek rája,
Hogy mint sózza, paprikázza.

Lánggal égő teremtette 1 
Jaj, a kezét megégette!
Szentül másutt járt az esze,
Azért égett meg a keze.

Én rám gondolt a kis hamis,
Vagy hogy másra ? . . . lehet az is.
Sok kitelik a leánytól,
Tizet szeret, százra gondol.

Ha az esze én rajtam járt,
Meggyógyítom szegényt mindjárt;
Csók is segít az ily bajon,
Ahol sebes, megcsókolom.

Hogyha pedig a kis keze 
Úgy égett meg, hogy az esze 
Nem rajtam járt, hanem máson, —
Úgy kell neki, nem sajnálom!

36
A RAB KÖLTŐ.

Abban az időben iörtént, mikor egy sze­
líd lelkű, sokat szenvedett költő börtönéből 
kikerült s hazatérve, nem látta otthonát; nem 
ellenség égette fel, — asszonyi hűtlenség,

csalfaság kergette el onnan a családi béke 
angyalát.

Csüggedten, szótlanul ültek a tűz körül 
egy ősz férfi és két kis gyermek. Fekete volt 
az éj, erős szél sivitott végig a sötét utcán, 
az ajtó és az ablakok megremegtek. A szoba 
egyik szögletében beteg nő feküdt. A zörejre 
körülnézett.

— Ő az, ő jött. Halljátok, mint zörgeti 
a kaput? Nyissátok ki neki. Ah, miért nem 
jön még ?

Az aggastyán ágyához tipegett.
— Nyugodj, leányom. Aludj csöndesen ; 

nem ő zörgetett. A vihar volt, mely künn 
dühöng.

— Zivatar van? Hogy jön haza férjem?
— Zegernyés az idő. Majd világit neki 

valami fény. Isten hazahozza őt hozzád, hogy 
meggyógyítson. Nehéz, komor felhők nehe­
zedtek fölénk — mondá s könyei kicsor­
dultak.

— Oh, könyörülj rajtam, ne hagyj oly 
soká kétségben. Az élet, melyet a kór kiszí 
belőlem, csak annyira tart fenn, hogy meg­
tudhassam a valót. Mondd, ugye nem tér 
már vissza?

— De visszatér.
— Ha tudná, hogy fekszem itt ? Ha sej­

tené, mily erőfeszítéssel tartom távol ma­
gamtól a halált, áttörné börtönét, hogy ne 
szenvednék hiába s mielőtt lecsukódnék 
örökre a szemem, még megláthatnám, még 
megölelhetném egyszer.

— Isten csapásai sűrűn látogattak meg 
minket. Másképpen lesz. Felejtsd el ezt az 
életet, nyugodjál, hogy szebbre ébredj . . . 
Olyanra, minőt álmodban fogsz látni.

— Csak a halál az . . . — susogta s 
erőtlenül hanyatlott vissza a fekhelyére.

Az öreg meghatottan folytatta:
— Ö eljön hozzád, nem kell nélkülöz­

nünk többet.
— Úgy fáj . . . atyám !
Atyja elfojtá zokogását.
— Nem átkozódom, nem panaszkodom, 

oh istenem, szánj meg, lehelj életet belém, 
hogy megláthassam őt. Küldd el hozzám, 
hogy boldogítson.

Elhallgatott . . . Lehunyta szemeit. Ajkai 
csak némán mozogtak. A zápor csattogásán 
kívül nem hallatszott semmi. A két gyermek 
gondtalanul aludt tovább.

— Hallod ? — riadt fel a beteg. — Hal­
lod? ... Mi az?

— Meglásd, holnap hirt hallasz róla . . . 
Innen elmegyünk. Nem kell annyit aggód­
nunk a megélhetésért.

— Nem kínoz már semmi . . . Köny- 
nyebben lélekzem . . . Holnap . . . holnap 
nevem napja van . . . Add vissza őt nekem 
. . . irgalmazz . . . hallgass meg!

Az atya nem tudta magát tovább türtőz­
tetni, hangosan sírni kezdett.

Megint néma minden.
Nem tekint ide senki; az ég csak pusz­

títani, büntetni tud, de irgalmazni nem ? Az 
égen tündöklő, de most felhőboritotta csil­
lagok pazar ragyogásából csak egy, csak 
egyetlen egy sugár sem lop be vigaszt, re­
ményt? Ha az egymást szerető szivek meg­
törtek, nem élesztheti fel őket a szánalom, a 
siralom ? . . .

Aludtak. Nyugodtak. A szív alig dobo-
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Néhány szó
a „Mindszenti Önsegélyző Szövetkezet“ 

alapszabályainak módosításához.
A Mindszenti Önsegélyző Szövetkezet f. 

évi február hó 22-én tartott rendes közgyű­
lése fölkérte a 8 tagból álló igazgatóságot 
és a felügyelő-bizottság öt tagját, hogy tegye 
tanulmány tárgyává az alapszabályok módo­
sítását s kiküldetett még 10 tagtárs s igy az 
alapszabályt módosító bizottság összesen 23 
tagból áll.

Nehogy a kötelességmulasztás vádja érjen, 
elérkezettnek vélem a módosítás tervéhez a 
magam részéről Va3-ad részben hozzájárulni 
s ahoz a következőkben hozzászólani:

Mindenek előtt engedelmet kérek, hogy 
több szövetkezeti tag részéről elhangzott és 
ellenem szórt szemrehányásra válaszoljak. 
Ugyanis kifogásolták, hogy miért nem ragasz­
kodtam eredeti javaslatomhoz, mely szerint 
az alapszabály módosításának határnapjául a 
rendkívüli közgyűlés megtartására 1904. évi 
május hó 1-sejére tűzessék ki. Mentségemül 
szolgáljon, hogy az akkori izgatott kedélyek 
lecsillapítására s az elkeseredés hangján el­
ejtett közbeszólások folytán, az általános meg­
nyugtatás érdekében, célszerűbbnek véltem a 
vita bezárását s csöndes mederbe való tere­
lését elősegiteni. Tehettem ezt annál is in­
kább, mert az alapszabályok 34. §-a értel­
mében bármikor lehet rendkívüli közgyűlést 
összehívni. Egyébként ha én nem is ragasz­
kodtam az 1904. május 1-i határnaphoz, 
azért önök, tisztelt uraim, kik szemrehányással 
illettek, magukévá tehették volna, sőt hatá­
rozattá emelhették volna javaslatomat.

Mint értesülök, fölösleges is lett volna a 
májusi határnap miatt harcot folytatni, mert 
az igazgatóság anélkül is, rövid idő alatt 
még május elseje előtt hozzá lát a munkához.

Előre bocsátom azt is, hogy az engem 
ért szemrehányásért nemcsak nem nehez­
telek, hanem úgy érzem, hogy ugyanazon 
elvek és irányzatok hatják át önöket is, mint

gott; a már-már hideg szív még mindig me­
legen érzett . . .

A mécses fellobogott, sötét minden . . . 
Megint fölpislog, ismét elalszik. Csillámlik 
még mindig. Mivel küzd elhaló fénye? A 
sötétséggel ? Az éjjel ? Vagy tán remény gya­
nánt szeretne tovább fényleni, hogy a kétségbe­
esés minél későbben lépjen be ide? . . . Ki 
beszélt? Mi szólt? . . . Megint? ... Te 
vagy? ...

Az ég tompa dörgése felel s mély csönd 
mindenütt.

*

Szabad a rab. Megnyílt börtöne. Másnak 
életébe került, neki csak lelki rugékonysá- 
gába s ereje fölemésztődött. Ifjú tüzét, lán­
goló lelkesedését — hideg volt börtöne, ér­
zékieknek a falak — a kövek le tudták hű­
teni. Mintha sírjából bocsátották volna ki. 
Nem bámulta, nem csodálta a világot, a ter­
mészetet. Mit is láthatott volna, ami elra­
gadhatná ? Viruló életet ? Itt minden fonnyadt 
volt. Illatos virágot ? Elszáradt minden ; elsö­
pörve, eléktelenitve viránykert; erdőt lomb 
helyett a fákon jégcsapok díszítik. Mit hall­

engem. Ezért a szemrehányásban az elv- 
rokonságot vélem • fölismerni. Ezen oknál 

! fogva, hogy megértsük egymást minden két­
séget kizárólag; hogy tisztában legyünk : 
miben értünk egyet; hogy milyen elvek és 
irányok vezérelnek minket, főbb vonásokban 
jelzem javaslatom részleteit.

Három irányban fejlesztendő az önse­
gélyző szövetkezet alapszabálya.

1) Legyen valóságban is önsegélyző. Ne 
legyen szövetkezeti köntösbe öltöztetett taka­
rékpénztári részvénytársaság. E célból ki­
domborítandó az egész vonalon a szövet­
kezet eszméjében rejlő társadalom-jóléti gon­
dolat, az emberbaráti, jótékonysági és köz- 
mivelődési irányzat.

2) Fokozatosan, észrevétlen átmenetben, 
minden hullámverés nélkül valősitandók meg 
a változások, és pedig már a meglevő alap­
szabályok keretében megvalósítandó, ami meg­
valósítható. A reformok nagy része már 1905. 
január 1-én, némely része pedig csak 1906. 
január 1-én léptetendő életbe.

3) Különösen gond fektetendő azon nép­
réteg érdekeire, melyek a takarékpénztári 
részvénytársaságoknál nem találják meg igé­
nyeik kielégítését.

Áttérve a részletekre, a gyakorlati kérdé­
sekre, melyeknek életet, vért és erőt kell 
adni, lesz alkalom a 23 tagból álló bizottság 
értekezletén, továbbá a rendkívüli és rendes 
közgyűléseken bővebben foglalkozni, addig 
is a magam részéről néhány vonásban itt 
körvonalazom a szükséges módosításokat:

a) Megváltoztatandó a tagsági alap jogo­
sítványa az 1898. évi XXIII. te. értelmében.

Ne legyen kötelezhető, mint jelenleg a 
szövetkezeti tag külön fizetésre részjegy cí­
men, külön adósságtörlesztés és külön kamat 
címen.

Egyszerűvé, világossá, a tanulatlan ember 
által is könnyen megérthetővé teendő a szer­
vezet, a mulasztás, a bírság.

b) Kiküszöbölendő a váltóadósság, mi 
esetleges váltóovással és pörrel a kölcsönt

hatna, ami elbájolná ? Pacsirta, fülemile dala 
nem hangzik, hallgat berkében minden dalos 
madár; jó, hogy harsognak a vészek, az ég 
dörög, hogy a jajt ne hallja s a föld sem 
segíthet; a jajt sem hallja.

Megy, indul haza. Otthon elfelejti börtöne 
borzalmait. Még mielőtt tiszta ég helyett 
nedves kőfal borult föléje, sok minden el­
veszett, de a hűség némelyeknél az elveszett­
hez megmaradt; s ő ? . . . Félt visszagon­
dolni. Jó sorsa majd elvezeti. Reá bizta ma­
gát. Mintegy öntudatlanul ment neki a vak 
éjnek. Látnoki szemmel néz jövőjébe. Csak 
homályt vesz észre.

Elmosódott emlékek is föltolakodnak lei­
kébe. Ezen az utón már kétszer volt. Itt se­
besült meg, itt bukott le a lováról.

Erre vitték szomorú fogságba, ahonnét 
most visszatér . . .

Itt a rég nem látott nádfödelü hajlék; 
most már derengett előtte, az öröm is vissza­
tért beléje. Benyitott.

Mi várt reá ?
A zajra fölébredt az agg. Megismerte fiát 

. . . Az megértette, mit akart mondani, föl­

megdrágitja, hasonlóképpen kerülendő ugyan­
azon okokból a jelzálogi (telekkönyvi) beke­
belezéssel járó birtokhiíel.

c) Valamint a részjegyeket, úgy az adós­
ságot is heti 20 fill, alapon lehessen vissza­
fizetni.

d) Egyöntetű legyen a kamatlejárat min­
den évben csak kétszer s oly időben, mely 
összeesik a nép keresetével. Ennek előnye, 
hogy a sok kamatszámítás, a lejárat-nyilván­
tartás elesik. Ezzel egyidejűleg olcsóbb és 
egyszerűbb lesz a kezelés.

e) Meg kell értetni minden szövetkezeti 
taggal, hogy a kölcsön engedélyezése és meg­
szavazása nem kegy az adós részére, mert 
az saját pénzét kapja tulajdonképpen hitelbe 
előlegezve.

f) Előbbi pontban mondottakból kifolyólag, 
aki a kamatot fizeti adóssága után, abban az 
arányban és abban a mértékben kapja vissza 
az adós maga.

g) Legalább egy 50 tagból álló hitel­
bíráló tanács választandó (tiszteletbeli állás).

h) Leszállítandó az igazgatóság és fel­
ügyelő-bizottság száma.

i) Szervezendő egy uj modern állás, az 
„általános meghatalmazott“, mely a felügyelő 
bizottságra is felügyel (tiszteletbeli állás, mely 
magasabb tudományos képzettséget nem 
igényel).

j) Tekintettel arra, hogy az adósságok is 
heti 20 filléres alapon fizethetők vissza: 
nemfizetés esetén nincs helye ügyvéd által 
való költséges perelésnek, hanem költség­
mentesen a községi bíróság elé viendő a per, 
hol az ügyvédi képviselet mellőzhető.

Helyszűke miatt elhallgatok ezúttal 12 
fontos módositványt, addig is, mig ezeket 
illetékes helyen bemutatni lesz szerencsém: 
bárki megtekintheti ezeket e lapok kiadóhi­
vatalában.

íme, főbb vonásokban bátor voltam elő­
adni azon lényeges módosításokat, melyeket 
elvtársaim és a magam részéről a közgyű­
lésnek elfogadásra fogok ajánlani.

emelt reszkető kezéről; előtte sápadt, hal­
vány nő feküdt, a — neje.

Az aggastyán ujjongva osont az ágyhoz 
és örömtől kigyúlt arccal rebegte :

— Lányom! . . . Édes lányom! . . . Itt 
a te hű Sándorod . . . ébredj, nem nélkü­
lözünk már többet. . . boldogok leszünk . . .

Egy megtört szív utolsó nyögése hallat­
szott csupán, egy röpke sóhaj. A zivatar lár­
mája nem vegyült már a csöndbe, vagy tán 
erősebben dúlt idebenn a vihar ?

Az erős férfi, mint egy megsebzett orosz­
lán, fölorditott fájdalmában. Tehát hűtlenül 
elhagyta őt, mielőtt még egyszer megölel­
hette volna. Elvándorolt, még mielőtt még- 
egyszer magához szoríthatta volna forró szi­
vét, megszökött előle a — halálba!

— Ezért jött vissza? Ezt hozta neki a 
szabadság?

A vihar nem zúgott többé, talán azért, 
hogy két boldogtalan imája felhangozzék a 
menybe . . .

*

i

Nem kell már a látcső­
höz sem szíj, sem táska 
sem pedig nagy zseb,

1 1 ’ I .1 . miután egy alig pénz-
tárczanagyságú kis gépezet egy nyomásra ki­
nyílik és egy csavarás által a legtisztábban mutató 
és tetszés szerint beállítható látcsővé változik át, 
amely ép oly távolra és tisztán mutat, mint a leg­
nagyobb távcsövek. Tessék kirakatomban megtekin­
teni ! Úgyszintén villamos zseblámpa, villamos bot, 
amely egy nyomásra gyönyörű villamos világítást 
áraszt. Nincs tűzveszély! Szél el nem 
oltja! Nem kell gyufa! Éjjel-nappal készen és

kéznél van. Úgyszintén villamos ébresztő-óra; éjjel 
egy gomb megnyomására az időt fényes világítás 
mellett mutatja. — Helyszűke miatt csak a következő 
néhány czikket sorolom fel szigorúan szabott árak 
mellett: látcsövek 2 frt 50 kr.-tól, hőmérő 40 kr.-tól, 
légsulymérő 80 kr.-tól, szemüveg 65 kr.-tól és feljebb, 
pontosan orvosi rendelés szerint is kapható; szem­
üveg-tok 4 kr. Nikkel zsebóra 1 frt 80 krtól, ezüst 
óra 2 frt 60 krtól, 14 karátos arany óra 11 írttól, 
fali óra 1 frt 40 krtól, ébresztő óra 1 frt 20 krtól, 
inga óra ,1 írttól, 14 karátos aranygyűrű 2 írttól és 
feljebb. Óra bőrzacskó 4 kr., órakulcs 3 kr. Óraüveg 
minden nagyság- és vastagságban 6 kr. és 9 kr. Egy

óratisztitás 40 kr., egy órarugó betevése 32—52 kr. 
Azonkívül egyéb itt fel nem sorolt czikkek, úgyszintén

------- alkalmi ajándékok -------
a legolcsóbbtól a legfinomabbig 

dús választékban, jutányos, szabott árban 
kaphatók. A leghíresebb óragyárak készítményeiből 
raktáramban nagy választék. Chronometer, 
Glashütte és ütő zsebóra vagy bármely 
komplikált javítások versenyképes árban eszközöl­
tetnek. Úgyszintén látszerek és aranyműves 
munkák a legkomplikáltabbak is, készíttetnek. 

Eladás kicsinyben és nagyban.
Vidéki megrendelésnél a meg nem felelő árut 8 nap alatt visszacserélem, vagy a pénzt az okozott költséggel együtt megtérítem.

Egy óra biztosítása 1 évre bármilyen törés ellen 30 kr. Régi aranyat és ezüstöt legmagasabb áron megveszek vagy becserélek. Alapittatott 1894.

0», Lm®,™:w Kárász-utcza 14., a Prtótoil »tei,



Hatodik évfolyam. „Mindszenti Lap“

Most arra kérem a kiküldött bizottság, 
22 tagtársamat: szíveskedjenek ők is a ma­
guk részéről szükségesnek vélt módosításaikat 
összeállítani.

Mindnyájan beláttuk azt a február 22-iki 
közgyűlésen, hogy a 17 év előtt szerkesztett 
alapszabály, mely akkor igen jó lehetett, ma 
már nem felel meg mindenekben az igé­
nyeknek s a mai gazdasági viszonyoknak, 
mert azóta nagyot változott a szövetkezet 
lényege. Egyhangúlag határozta el a köz­
gyűlés az alapszabályok módosítását. Minden 
percnyi késedelem a nép kárával jár, mert a 
mai alapszabályok keretében is lehet sokat 
másként kezelni.

Önként értve, én senkire sem erőszakolom 
elvtársaim és a magam véleményét, senkivel 
nem vitatkozom e fölött, hanem utalok több 
szövetkezet alapszabályaira, melyeket be fo­
gok mutatni és több évi működésére, me­
lyeknél magam is tapasztalati részt vettem s 
melyek fönti keretben sikeresen haladnak 
előre s nem az én kizárólagos találmányom.

Véleményem szerint a szövetkezetei úgy 
kell szervezni, hogy abban minden pártos­
kodás és hátsó gondolat nélkül, a közérdek 
jusson érvényre.

Dr. Orbán.

Újdonságok.
— Lapunk tisztelt előfizetőinek, mun­

katársainak, valamint barátainak boldog 
húsvéti ünnepeket kívánunk !

— Közgyűlés. Az elmúlt hétfőn rendkí­
vüli közgyűlést tartott Mindszent község 
képviselőtestülete. A közgyűlés összehívását 
a pénztárnoki állásnak helyettesítés utján 
való betöltése tette szükségessé. Az ürese­
désben levő állásra Fülöp János és Gémes 
Lajos jelentkeztek, kik közül a képviselő­
testület Fülöp Jánost választotta helyettesül. 
Érdekes tárgya volt a közgyűlésnek a járási 
főszolgabírói hivatal helyiségei kibővítésének 
kérdése. Midőn 21 év előtt Szentes várossal 
szemben Mindszent kapta meg a hivatalt, az 
akkori képviselőtestület önként felajánlotta, 
hogy a hivatal részére, saját költségén, meg­
felelő helyiséget biztosit. A lefolyt két év­
tized alatt a tisztviselők száma meghárom­
szorozódott s igy a hivatal mai helyisége is 
szűknek bizonyult s megfelelő átalakításra
van szükség. Amennyiben a bérbeadó őrgrófi 
uradalom az átalakításra hajlandó, a község 
közönsége magasabb bérösszeg fizetésére is 
vállalkozik. A közgyűlés 11 órakor véget ért.

Ünnepi lakoma. Cicatricis Lajos dr. 
alispánnak a kir. tanácsossággal, Pollák Sán­
dor dr., vármegyei tiszti főorvosnak a Ferenc 
József-rend lovagkeresztjével történt legma­
gasabb kitüntetése alkalmából, a vármegyei 
tisztikar, az egész megye közönségének be­
vonásával, a kitüntetettek tiszteletére ünnepi 
vacsorát rendezett március hó 26-án este a 
színházteremben. Mintegy kétszázan vettek 
részt Szentes és a megyebeli községek értel­
miségéből, a különböző hatóságok részéről 
is, ebben az ünnepi lakomában, mely amel­
lett, hogy emelkedett hangulatban folyt le, 
min VeP^ kedélyes és fesztelen jellegű is 
í? ' . lakomán a pohárköszöntők sorát
Csat ^sigmond dr. főispán nyitotta meg, 
e tetve o felségét a királyt, aki az érdemet 
vármegyénk két kolumnáris tisztviselőjében 
ily szépen jutalmazta meg. A szép beszédet 
az ünneplő közönség állva hallgatta mee 
lelkesen eljenezve a jóságos fejedelmet. Ez 
után Mátéffy Kálmán vármegyei főjegyző 
mondott lelkes pohárköszöntőt az alispánra 
majd Cicatricis Lajos dr. alispán szép be­
szédben köszönte meg az iránta megnyilat­
kozó szeretetnyilvánulásokat. Ünnepi tósz- 
tokat mondtak még; Futó Zoltán ref. lelkész,

Mátéffy Ferenc dr. polgármester és Sohlya 
Gyula csongrádi főjegyző. Ezek a hivatalos 
tósztok mellett és után természetesen még 
sok szellemes pohárköszöntő hangzott el a 
minden tekintetben jól sikerült ünnepi lako­
mán, mely kedélyes mulatozásban egészen 
hajnalig tartotta együtt a lakmázókat.

— Kiállítás Szentesen. A szentesi pol­
gári olvasókör választmánya elhatározta, hogy 
a f. év folyamán helyi érdekű házi-iparkiál- 
litást rendez, a megyebeli mezei munkások 
házi iparának bevonásával. Az olvasóköri vá­
lasztmány kérésére dr. Csató Zsigmond fő­
ispán a védnökséget, dr. Cicatricis Lajos al­
ispán a kiállítási elnökséget, dr. Mátéffy Fe- 
rencz polgármester a bíráló bizottság elnök­
ségét voltak szívesek elvállalni, a rendező­
bizottság elnöke Balázsovits Norbert körelnök. 
A kiállítás ideje még nincs megállapítva, de 
a legközelebb megjelenő felhívás mindenről 
fogja értesíteni a kiállítás iránt érdeklődő kö­
zönséget.

r— Tenyészállatok. A mezőhegyesi kincs­
tári uradalomtól vásárolt pirostarka tenyész­
bikák az elmúlt hétfőn megérkeztek. A gyö­
nyörű tisztafaj jószágoknak állandóan sok 
bámulójuk akad s hir szerint megtekintik a 
szomszédos községek is, hogy hasonló apa­
állatokat szerezzenek be.

— Rendőrválasztás. A Gémes Balázs 
lemondása folytán megüresedett községi 
rendőri állást a múlt hó 30-án tartott tanács­
ülésen töltötte be az elöljáróság. A 19 folya­
modó közül mint legalkalmasabb (Kasznár) 
Tóth Lajos választatott meg ideiglenesen.

— A pofon irányában. Duzzadt arcú, tekin­
télyes magyar állított be tegnap a biró elé.

— A pofon erányában vóna egy kis szivélyös 
kérdésöm, tekintetes biró ur! — azt mondta.

A biró nézi az embert. Nem érti a dolgot.
— No ügön, — folytatja a magyar, — azt vónék 

bátor mögkérdözni, tetszik-e tudomással lenni afelül, 
hogy a szomszéd háznál huncutság esött a pofon 
erányában ?

— Micsoda bolondgombát evett kend ? Mi baja 
a pofonnal ?

— Hát kérőm szeretettel úgy esött, hogy tavaly 
ilyenkor egy kis mulatság alkalmatosságával arcul 
tisztölt Ótott Varga szomszéd. Föl is jelöntöttem. 
Mög is büntették öt forintra. Most aztán a múlt he­
tekbe lekvittöltem vele az ügyet. Pofon suhintottam, 
de mégis csak istentelenség, hogy engöm most tiz 
forintra ítéltek, hát tessék errül tönni!

— De nem lehet ám, bácsi — próbálta megnyug­
tatni. Bizonyosan nagyon megütötte kend.

— Hát hiszen igaz, hogy olyanra dagadt a feje, 
mint egy rostakérög, mög két hétig feküdt is utána, 
meg valami receficét is mutogatott, de hát kérőm 
szeretettel, a pénz is kamatozik egy év alatt, hát ez 
is csak kamatba esött! . . .

— Jérceháboru. Furcsa kis jelenetnek 
voltak szemtanúi az elmúlt hét egyik nap­
jának délutánján a Szabadság-utcában lakók. 
Két bakfis leány (a nevüket kiméletből el­
hallgatjuk) — talán az udvarlók miatt ? — 
a nyílt utcán hajba kaptak. Lebegett a kis 
szoknya, röpködtek a kitépászott hajfürtök. 
Szóval a két pipiske alaposan meghenger- 
gette, megcibálta egymást.

— Félholtra vert tanyásgazda. Kint a 
tanyák világában olyan felháborító eset tör­
tént folyó hó 29-én, mely nagyon sötétnek 
mutatja az erkölcsök elvadulásának elszomo­
rító képét. Egy tanyásgazdát vert félholtra a 
tanyaszomszédja, mondhatni merő köteke- 
désből és a szerencsétlen véresre vert embert 
eszméletlen állapotban vitte be a felesége a 
szentesi közkórházba, hol azóta élet-halál 
között vivődik. Az emberi elvadultság ez az 
esete a következő: Négyesi Sándor ecseri 
gazdaember több ízben észlelte, hogy a tanya­
szomszédja: Miskolczi Török Ernő jószága 
rámegy az ő vetésére és abban tetemes kárt 
tesz. Nem gondolt semmi rossza, eszébe se 
jutott, hogy a szomszéd jószágát szándékosan 
terelik az ő vetésére és igy nem fújta fel a 
tilalmas dolgot, hanem mindig békességesen 
lehajtotta a jószágot a vetéséről, vissza a j

14-ik szám.

szomszéd földjére. Folyó hó 29-én a szom­
széd jószágát Négyesi Sándor ismét a vetésen 
érte, de ezúttal sem gondolt rosszra és a 
jószágot maga terelte vissza. Kis vártáivá 
azonban észrevette, hogy Miskolczi Török 
Ernő maga tereli át újból a jószágot az ő 
földjére. Világos volt tehát a szomszéd go­
nosz szándéka vagy kötekedése és igy Né­
gyesi sem tehetett mást, — kezdte a tanya 
udvarába behajtani a tilalmasban ért jószágot, 
hogy átadja a mezőőrnek és a rossz szom­
széd ellen megindítja az eljárást. Miskolczi 
Török Ernő, ahogy a dolgok ilyetén fordu­
latát látta, utána ^sietett a szomszédnak és 
miután Négyesi a jószágot kiadni vonako­
dott, a kezében volt vasvillával úgy vágta 
fejbe szomszédját, hogy az vértől elborítva 
eszméletlenül bukott a mellette levő belvíz­
csatornába, ahol a gonosz szomszéd addig 
verte, mig csak életjelí látott benne. A fél­
holtra vert gazdát felesége a szentesi köz­
kórházba vitte, Miskolczi Török Ernő ellen 
pedig megindítják az eljárást.

— Siketnémák felvétele. A siketnémák 
szegedi intézetébe nemre, vallásra és nem­
zetiségre való tekintet nélkül 7—12 éves 
siketnémák vétetnek fel. A felvétel iránti 
kérvények az intézet felügyelő-bizottságához 
küldendők be; mellékletek: keresztlevél, or­
vosi és hatósági bizonyítvány. Bővebb fel­
világosítást az intézet igazgatósága ad.

— Feri a bika szarván. Vigh Gyula 
uradalmi mérnök szép pirostarka bikáját 
megmázsálandó, a múlt hó 31-én Gyapjas 
Ferenc nevű udvarosával kivezettette a köz­
ségi mázsaházhoz. A különben szelíd állat 
valamiért megharagudhatott, mert a piactéren 
vezetőjét váratlanul lapdázni hívta. De ö. m. 
a f. az olyan lapdázást! Ne kérjünk belőle: 
— a Feri gyerek volt a lapda. Vagy 3—4-szer 
dobta őt föl a magasba a cifra cimbora, 
anélkül, hogy a földet érinthette volna. Végre 
mégis leeshetett és megszűnt a játszma. — 
Szerencsére az udvarosnak komolyabb baja 
nem esett, mert a bika szarvain nagy gom­
bok vannak.

—- Az Egyetértés a magyar középosztály 
vezérlapja. Előfizetési dija egy évre 40 ko­
rona, közhivatalnokoknak, vasutasok, községi 
jegyzők, lelkészek, tanárok, tanítóknak ked­
vezményes árban: negyedévre 7 korona. Az 
Egyetértés főszerkesztője: Fenyő Sándor, a 
közélet, a politika és az irodalom legragyo­
góbb nevű vezérférfiait nyerte meg a lapja 
számára. Politikai főmunkatársa: Kossuth 
Ferenc. Irodalmi főmunkatársa: Eötvös Ká­
roly, kikhez egy egész előkelő írói gárda 
csatlakozik. A Divatszalont az Egyetértés 
előfizetői 2 koronáért kapják meg negyed- 
évenkint. Húsvéti ajándékul minden uj elő- 
fizető megkapja a ;Rákóczi Albumot. Kará­
csonyra egy másik ‘ diszmüvet kap minden 
előfizető teljesen ingyen. A karácsonyi disz- 
mű a legjobb nevű hazai írók műveivel lesz 
tele s a legszebb képek fogják ékesíteni. A 
kiadóhivatal: Vármegye-utca 11.

SZERKESZTŐI ÜZENET.
Gazdasszony, helyben. A mészárosok 

túlkapásait nagy érdekességgel fejtegető cik­
két, mely lapunk zárta után érkezett, csak 
jövő számunkban közölhetjük. Biztosítjuk 
róla előre is, hogy felszólalását a község 
egész közönségének rokonszenve kiséri.

Vasúti menetrend.
— Érvényes 1903. október 1-től. —

Szentes—Hm vásárhely—Szeged.
Szentesről indul 4 óra 47 perckor éjjel, — 8 óra 24 

perckor délelőtt, — 5 óra 39 perckor délután. 
Szegvárról indul 5 óra 10 perckor éjjel, — 8 óra 48 

perckor délelőtt* — 6 óra 10 perckor délután.
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Mindszentiről indul 5 óra 48 perckor éjjel, — 9 
óra 24 perckor délelőtt, — 6 óra 46 perckor 
este.

Hódmező-Vásárhelyre érkezik 6 óra 46 perckor reg­
gel, — 10 óra 15 perckor délelőtt, — 7 óra 39 
perckor este.

Szegedre érkezik 7 óra 55 perckor reggel, — 11 óra 
17 perckor délelőtt, — 10 óra 55 perckor este.

Szeged—Hmvásárhely—Szentes:
Szegedről indul 3 óra 30 perckor éjjel, — 2 óra 40 

perckor délután, — 7 óra 20 perckor este.
Hódmező-Vásárhelyről indul 7 óra 22 perckor reg­

gel, — 3 óra 50 perckor délután, — 8 óra 36 
perckor este.

Mindszentre érkezik 8 óra 26 perckor reggel, 
4 óra 54 perckor délután, — 9 óra 40 perckor 
este.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: 
Oloszkai Horváth Antal.

130/904. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szentesi kir. járásbíróságnak 
1904. évi V/68, számú végzése következtében 
dr. Albertényi Adolf ügyvéd által képviselt 
Mindszent község elöljárósága javára 
Keller Lajos volt mindszenti lakos ellen 
126 kor. 80 fill, és járulékai erejéig 1904. 
évi január hó 28-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján felülfoglalt és 1718 kor.-ra 
becsült következő ingóságok, úgymint házi 
bútorok, kocsik s más tárgyak nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a szentesi kir. járásbíró­
ság 1904. évi V 68 5. számú végzése folytán 
126 kor. 80 fill, tőkekövetelés, ennek 1902. 
évi augusztus hó 26-ik napjától járó 5 szá­
zalék kamatai, V3 százalék váltódij és eddig 
összesen 68 kor. 15 fillérben biróilag már j 
megállapított költségek erejéig Mindszenten, 
a foglalás helyszínén és pedig a községben 
végrehajtást szenvedett volt lakásán 1904. 
évi április hó 6-án délelőtt 9 órakor 
s a tanyán leendő eszközlésére 1904. évi 
április hó 6-ának délutáni 3 órája 
határidőül kitüzetik és ahoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. te. 107. és 108. §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. te. 120. §-a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szentesen, 1904. évi március hó 21. 
napján.

Végh Sándor,
kir. bír. végrehajtó.

= Alkalmi vétel!

oo

lel
Légszeszvilágitás bevezetése 

folytán 8 darab remek

petróleum-csillár
egész díszes és egyszerűbb kivi­
telben, nagyon rövid ideig hasz­
nálva, minden elfogadható 
árban eladó — ■ -==

Fonyó Soma

világítási czikkek üzletében
SZEGEDEN, Oroszlán-utca 17.

Telefonszám 165.
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Egy jókarban levő

másoló-gép 36 36 36
jutányos áron eladó

Dr. Orbán József ügyvédnél
MINDSZENTEN.

Első legnagyobb magyar 
• szabászat! magántanulási 
410 rajzzal, fűzve : 10 korona, 

kötve: 12 korona, férfi- és női szabók részére, 
rehernemu szakkönyv 1 korona. Szabászatra 
tanítványokat elfogadok. 8—13
Mehr Sámuel, oki. műszabásztanitó

Budapest, VIL, Kazinezy-utoza 36[H.

Megjelent
tankönyv, 350 oldal,

1W Biztos keresetet
nyújtunk minden állású egyénnek sorsjegyek el­
adásával uj, törvényes módszerünk szerint. Nem 

részlet-üzlet. Ajánlatok intézendők:
„Sorsjegy letéti bankihoz

Budapest, VIII., József-körut 16. 8-26

— Lapunk könyvnyomdájában egy 
intelligens családból való fiú tanulóul 
fizetéssel felvétetik.

Világhi rű
a „REKORD“ festészeti müintézet a 
kiválóan sikerült életnagyságú arcképei­
ről, melyeket elismert művészek által 
készíttetett, számos (kir. közjegyző által 
hitelesített) elismerő levél a világ min­

den tájáról.
Elsőrangú képek árai:

Olaj-, akvarel- és pastell-festésben fény- Of] Ln„ 
kép után 48—63 cm. nagys. ára wu Aul. 
Legfinomabb kivitelű Brom-Platin C Ln, 
és krétarajz............................... ára ” Aul»

== Részletes árjegyzék bórmentve.

Egy életnagyságú festményt készítünk 
mindenkinek teljesen ingyen, ha ré­
szünkre 5 rendelést szerez és azokat 

■ egyenként vagy egyszerre beküldi.

festészeti műintézet 3—10
fj

Budapest, VII. Rottenbillerutcza 43. sz.

Művészi kivitelű # # # # # 
# # # * Képes-levelezőlapok

finom, illatos levélpapírok, elsőrendű
tollak, Írónők, irodai papírok, tinták
vonalzók, számológépek, levélborité-
kok, irónhegyezők, valamint minden­
féle írószerek és papíráruk csakis

Horváth Antal
papirkereskedésében kaphatók legolcsóbban.

jíríiak fezéfiifiitsép
BUDAPEST, V. KERÜLET, VÁCZI-KÖRUT 32. SZÁM.

Ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült uj szerkezetű

I
gőzcséplőkészleteket, ipari célokra alkalmas Compound lokomobilokat I
Mii í FN IHM FŰKASZÁLÓ-> MAROKRAKÓ- ÉS KÉVEKÖTŐ ARATÓGÉPEKET, kg tó I 
MIL, LILIM UM ^ VALAMINT EGYÉB MEZŐGAZDASÁGI ESZKÖZÖKET, fl

3-10 Képviselő : MÁRKUS JÓZSEF Orosházán.

A legnagyobb világkiállításokon nyert aranyérmek ?él Jöbbet ér a, sz0'id, munl/a-
~ , J J Ipartelepemen a legmüvesziesebb

kivitelű vésnöki munkák, arany, ezüst bélyegző pecsétnyomó czimerek, zászlószeg-vésések, himzőminták, monogrammok, 
fémdiszitmények, butorveretek, a hires szegedi kuruez fokosok és hajdú-balták készülnek. Tervekkel és költségvetésekkel

szívesen szolgái Seelezn.rEreijLn.cL S. =_ szeged, Attila u.1
vésnökmester, fémdiszmüárú készítő.

10—-52 Megrendeléseket elfogad HORVÁTH A. könyvnyomdája Mindszenten.
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